



Sitzungsprotokoll vom 05.04.2017

1. Begrüßung

- Begrüßung durch Marten Pigorsch
- **Einverständniserklärung** zum **Filmdreh** (Bild- sowie Tonaufnahmen) wurde von allen Anwesenden ausgefüllt und unterschrieben.

2. Aufstellung zu den Wahlen des Leitungsteams (LT) und dem Arbeitskreis für die Öffentlichkeitsarbeit (AKÖ).

Zur Wahl treten an:

- 1. AKÖ** Marc Jühlke (19 Jahre)
- 2. AKÖ** Annika Berger (19 Jahre)
- 3. AKÖ** Lea Kaiser (18 Jahre)
- 4. AKÖ** Marcel Keller (22 Jahre)
- 5. LT** Lukas Lehnstaedt (19 Jahre)
- 6. LT** Marten Pigorsch (20 Jahre)
- 7. LT** Benedikt Jung (17 Jahre)

3. Besprechung der Arbeitskreisergebnisse / - zwischenstände

Kultur und Kunstprojekte:

- Eröffnung einer freien Kunstaussstellung für Jugendliche sowie einem „Kunst - Club“ (z.B. Q1)
- Überlegung eines Kunst - Festival im Sommer (1-2 Tage)
- Anfragen an Bands & Musiker aus BGL
- Kreatives Arbeiten, kochen, Workshops
- Projekte Vorstellen



ÖPNV:

- Busse fahren ab der nächsten Fahrplanänderung ende des Jahres bis 21 Uhr
- mehr Busverbindungen bis 2018 geplant
- Ausleuchtung am Bahnhof wird verbessert, um den Brennpunkt zu entschärfen und ein besseres Sicherheitsgefühl zu schaffen.

Foodsharing:

- „Fairteiler“ (Verteilerkasten für Lebensmittel) wird im Q1 errichtet (infos folgen)
- Broschüre zum Thema MHD wird erstellt

Einbindung der Flüchtlinge im Alltag/Ehrenamtsunterstützung:

- Es gibt keine Klassen für Flüchtlinge in Bensberg
- Abschätzung des Interesse an Kreisen zur Eingliederung ~150 Jugendliche Flüchtlinge
- ca. 25 Vertreter sollen sich um die Personen kümmern

Sanitäre Anlagen:

- Bahnhofstoiletten haben eine geringe Öffnungsspanne
- Suche der passenden Ansprechpartner läuft an

Ausgelmöglichkeiten

- Verschiedene Partyreihen in Kooperation mit dem Jugendkulturzentrum Ufo sollen anlaufen



- schlechter Ruf von Abi finanzierungs
- Partys in Gladbach (Gespräch mit den Veranstaltern wird gesucht um dem entgegen zu wirken)
- Logo wurde bereits Entworfen
- 12.05.17 erste Party im UFO geplant (Infos folgen)
- Genre: DnB, House etc.
- Interesse bei Jugendlichen besteht bereits

Konzept 1

ab 16

20:00 - 24:00 Uhr

bei beiden gilt:

Konzept 2

ab 16 nur mit EZÜ

21:00 - 03:00 Uhr

- nur Bier als Alkohol

- 5€ Eintritt

keine Anwesenden der folgenden Arbeitskreise:

- Vertretung des Jugendrats in Ausschüssen
- FNP sowie generelle Information Städteplanung

4. Diskussionsthema Finanzplanung:

- Möglichkeit zur Kontogründung wurde erläutert
- Finanzierung des Jugendrates / Konzept wurde Besprochen

Es soll ähnlich wie beim Bürgerportal GL die Möglichkeit geben als „Förderer“ aktiv zu werden. Man soll Projektbezogen oder allgemein Spenden können. Für Förderungen gibt es eine Aufmerksamkeit bis hin zu einem Eintrag im Goldenen Buch des Jugendrates sowie einem gebundenen Jahresbericht.

- Vorschlag Satzungsänderung/Ergänzung Kassenteam wurde verlesen

- 16 Stimmberechtigte Personen sind Anwesend.

Dafür	Dagegen	Enthaltungen
15 Stimmen	1 Dagegen	0 Enthaltungen

- Abstimmung der Satzungsänderung sowie Ergänzung wurde mit einer Gegenstimme angenommen.

5. Themensammlung:

- Neue Arbeitsgruppe:

Skatepark in Zentrumsnähe: Marten Pigorsch, Laura Alker, Jannis Kessel

6. Abstimmung der Wahlen LT / AKÖ

- Es wird eine 2/3 Mehrheit benötigt um gewählt werden zu können.
- Es sind 16 Stimmberechtigte Anwesend

LT - Kandidaten	Marten Pigorsch	Lukas Lehnstaedt	Benedikt Jung
Erhaltene Stimmen	16 Stimmen	15 Stimmen	14 Stimmen

Alle drei Kandidaten erhalten mehr als 2/3 der Stimmen und sind somit alle gewählte Mitglieder des Leitungsteams. Glückwunsch!

AKÖ - Kandidaten	Marc Jühlke	Annika Berger	Lea Kaiser	Marcel Keller
Erhaltene Stimmen	15 Stimmen	16 Stimmen	15 Stimmen	15 Stimmen

Alle vier Kandidaten erhalten mehr als 2/3 der Stimmen und sind somit alle gewählte Vertreter des Arbeitskreis für Öffentlichkeitsarbeit. Glückwunsch!